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Újabb óvás.

Újabb óvás.
Az iparos reform-párt 

győzelme.
Gazdasági egyesülés 

a kereszt jele alatt.

140 KORONA.
Khész János efa Korányi Jenő

HÍREK.
Nyilt-iér.

/. város í. hó 2-án határozott és elfo­
gadta a vizvezetéh kérdésében a tanács 
javaslatát. Merészéltem három napi munka, 
tanulmány, szakértőkkel való tárgyalás 
után a lap rendkívüli kiadásán egy sze­
rény hangú óvást közzétenni és a legtisz­
tességesebb hangon, a jól mtinirozotf em­
ber modorában a város képviselőihez in­
tézni ezt a 12-ik órában.

Midőn a hírlapírói tollat kezembe vet­
tem. megígértem, hogy személyeskedő po­
litikát űzni nem fogok és a személyek 
neveit csak ott fogom előhozni, amennyi­
ben azok egyénisége egy oly rendszert is 
képvisel, mely ellen publicistikai elveim 
követelik.

Nem támadtam, nem peliengéreztem, 
csak felvetettem a nyilvánosság elé oly 

! kérdéseket, melyek szőnyegrehozatala ál­
tal igyekeztem szerény tehetségem szerint 
használni a köznek. Aki elég aljas lelkű e 
szándékomhoz más intuíciókat tűzni, az 
bitangságot és orv támadást követ el. Volt 

I és van bátorságom a személyem dolgait 
elintézni, jó Ízlésem és ;i társadalmi világ, 
melyből irányelveimet merítettem, tiltaná, 
hogy saját személyiségem ügyét e lap 
hasábjain megjelentessem, de kénvszeri- 

, tettek reá, kénys/.eritett az, kit egyénileg 
mindig a becsület tiszteletével vettem körül.

Nem hirdettem magamnak a csalhatat- 
lanságot és hogy engem, a szürke kis ügy­
védet a közszolgálata oly kérdés taglalá- 

! sába sodort, mely foglalkozásom keretén 
kivid esik, oka az, hogy mint hírlapíró 

i nem zárkózhattam el az elől, hogy egy 
aktuális kérdést vita tárgyává tehessek.

Igaz. sajnos, a reális technika tudomá­
nyába nem avattam magam eléggé be. 
))e tanultam és sokat tanulok ma is oly

kérdésekben, melyekre sorsom, hivatásom 
előtérbe helyez: — ha tévedek, ha a dol­
gok megítélésénél irányadókul más szem­
pontokat veszek talán a helyestől eltérően, 
vigasztal az a tudat, hogy véges eszü em­
it írnek születtem.

Cikkem alapját és tartalmát a legirány­
adóbb helyről vettem és ezt feldolgoztam 
elveim szerint, s ha az abban foglaltakra 
valakinek ellenvéleménye volt ezt szívesen 
meghallgattam volna.

Mély sajnálattal, megbotránkozással és 
nagy csalódással utasítom vissza azonban 
azokat a kirohanásokat, melyeket dr, Ugró 
Gyula, e város polgármestere, személyein 
ellen tett abból a székből, mely más mo­
rált parancsol és amely reá nézve lehetet­
lenné tette, hogy alkalmam legyen arra, 
hogy a méltó ripostot neki megtudjam 
adni.

Más zászlók alá csoportosultunk, más 
elveket vallunk ! Sajnálnom kell, hogy dr. 
Ugró a saját személyét nem tudta elvá­
lasztani ott, ahol neki objektiv álláspon­
tot kellet volna elfoglalnia és megköt rán- 
kozoin azon, hogy számit es reflektál va­
laki tárgyilagos bírálatra akkor, midőn ő 
maga ellenfelével szemben, kinek máskór 
kalapemelésre kalapemeléssel felel, van 
bátorsága és merészsége fedett helyről 
akkor támadást intézni, midőn tudja, hogy 

1 ;vz illető ugyanakkor vele szemben vé­
dettlenül áll. .

Fiz történt meg velem 10U9. június 2-an.
Dr. Ugró Gyula rágalomnak és valótlan­
ságnak nyilvánította azt, amit én a víz­
vezetéknek a Népszigeten való elhelyezé­
séről irtani és azt mondotta, hogy infor­
mátorom megtagadta velem a közösséget, 
hivatkozott Holler tanácsosra, ki leik ere-

Ludwig H. Endre 40 százalékkal Telefon: 75—39.
úri- és női divatáru kereskedő

ÚJPEST, ÁRPÁD-ÚT 21.
ösmert szolid elvei lentartása mellett 1 el­
hívja a n. é. közönséget, hogy mielőbb 
bevásárlásait eszközölné, tekintse meg 
gazdag áru raktárát s meggyőz dik, hogy 
nem selejtezett árut, hanem kiváló minő­
ségű nyári dolgokat kap, tekintettel a 

saison végére

áron alul es pedig:

dealin. ruhavaszon. batiszt. voile, harisnya, zokkerli, 
nemez- es szalmakalapok, gyermekek és felnőttek ré­
szére Esc- és napernyők, nyári trikók, rövid és hosszú 
balliszt nadrágok cérna és Fill de Cause keztyiiket és 
helyszűke miatt más számos itt fel nem sorolható cikkeket,

sapsosOa

Szigorúan 
szabott árak!!

SíSííí'i Eden színház Sä0
] ARPAD-UT ÉS ISTVAN-UT sarok, c

Hetenkint két szinielöadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.
Újpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

" Lapunk mai száma 8 oldal.
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sett a közgyűlési teremben és elmondott;i, 
hogy ő a polgármester utasítására felke­
reste informátoromat, ki a Népszigetre 
vonatkozó vészt teljesen nem tette ma­
gáévá.

Betudom bizonyítani két becsületes em­
berrel, hogy informátorom diktálásával 
közleményen, teljesen megegyezik.

Rágalom tehát azt állítani, hogy én cik­
kemben ettől akár eltértem volna egy szó­
val is, akár oly kommentárt fűztem volna 
ahhoz, melyből más, mint a köznek önzet­
len szolgálata kitűnik.

Privát becsületemet a Polgármester tá­
madása nem érinti! Mert dr. Ugró Gyu­
lát tartom még olyan gavallérnak, hogyha 
ebben megakar támadni, nem fedett sisak­
kal és vértezett mellel fogja tenni, mikor 
én meztelenül állok, liánéin van bátor­
sága oly helyen en garde-ot mondani, a 
hol ezt én is megmondom neki !

Óvást emelek azonban az ellen, hogy 
mint a sajtó emberét is. akár önzetlensé­
gemben.akár jóhiszeműségemben, oly diita- 
málásnak tegyen ki. mely jogtalan, mél­
tatlan és igazságtalan!

On, úgy látom Polgármester Ur! csak a 
dicshimnuszokat szokta meg, önnek csak 
az jó embere és csak az nem rágalom, 
mit azok mondanak, kik az ön tényeit a 
saját érdek-sphaeráik szerint bírálják meg.

Ön elítélte a terrort: amit én tettem, 
az távol állott a terrortól, olvassa el bárki 
ezt a oikket és látni fogja, hogy bírálat 
s hogy kolportáltam. azt jogom volt meg­
tenni, mert a nyilvánosságnak irtani.

A terror terére azonban ön lépett, mi­
dőn ily kirohanásokkal alkalmat akart ; 
adni. hogy az ön személyisége előtérbe : 
helyezve, csalhatatlan igazságnak tűnjék 
fel mindaz, melyet ön hirdet. Ön terrori­
zálni akart, midőn egy objektiv bírálatot 
kisebbíteni nem érvekkel, hanem szemé- 
lveskedéssel akart.

Óvást emelek a sajtó nevében, hogy ön 
a polgármesteri székből fenyi'tö széket al­
kosson. Mi a nyilvánosság szolgái vagyunk, 
a nyilvánosság követelménye a községi 
életnek is, minekünk jogunk van a köz­
gyűlésen megjelenni, nem a vendég jogá­
vá], hanem a polgár joga alapján.

Or. Warady Pál.

Az iparos Reform-párt
győzelme.

Az 1908 év elején ifi. Szalay István és 
50 reform-párti elvtársa az ipartörvény és 
az ipartestületi alapszabályok alapján rend­
kívüli közgyűlés egy belli v ását kérte Csep- 
reghy Pálnak elmozdítása és a fokozatos i 
ipartestületi díjfizetési rendszer behozata­
lának tárgyalása iránt. Az elöljáróság e 

mot ki is tűzte az egybeeső ren­
des közgyűlés ;>. pontjaként és a rendes 
közgyűlést összehívta. 1908 március 15-ére. 
.1908 március 11-én azonban a Reform­

párt szervezettségétől és erős ági tálasától 
megijedve az elöljáróság. felsőbb politikai 
intenciókra elhatá ózta. hogy az ő-ik pon­
tot tárgyalásra nem engedi. A közgyűlé­
sen, midőn a Reform-párt követelte a tár­
gyalást, hivatkozva az ipartestület auto­
nóm jogaira, az elnökség elővette már 
régen jól hevált törvénytelen szokását és 
minden bezárási- vagy felfüggesztési teke­
tória nélkül ott hagyta a közgy ülést. , 
Csepreghy ur továbbra is elnöknek ma- j 
radt. I I rich József és ifj. Szalay István i 
azonban folytatta és tiltakozott a törvéiiv- 
telenség' ellen.

ifj. Szalay István az ipartestületi eiöl- 
i járóság ezen törvénytelensége ellen na- 1 

naszszal fordult a város polgármesteréhez 
és az alispánhoz.

A közönség tájékozásául szolgáljon ez : 
Az újpesti ipartestület a hasisa az ural­
mon 1, vő függetlenségi pártnak, az iparos­
ságot, mint a választó közönség nagy 
részét hatalmi presszóival itt irányítják 
< sepregliy Pál és Hőbertb Béla urak 
irányelvei alapján, személyi- és pártpoliti­
kát űznek e szók valódi értelmében, a 
kisiparost üzletének minden ügyei, mun­
kaviszonyai az ipartestiiletliez kötik, innen 
pártpolitikát űzni jól lehet. Ezért válasz­
tották be a jó öreg Farmathy bácsi he­
lyébe — ki az iparosságot önzetlenül 
szolgálta — (’sepregliy Pált.

A ..Reform-párt" tiltakozott az ellen, 
hogy az „Ipartestület“, melyet az ipar- 
törvény azért alakított, hogy az iparosság : 
gazdasági érdekeit mozdítsa elő, párt- ' 
politikai dobzodások színhelye legyen, fii- 1 
takozott, hogy elnöke az a Csepreghy Pál 
legyen, kínéit 10 állása van, aki közhiva­
talnok, iparát beszüntette és kívánta, hogy i 
az iparosság tarheihen a gyárak is részt- ; 
vegyenek abban az arányban, melyben az j 
munkaviszonyaikat ellátják, megjegyezzük, 
hogy az összes munkaviszonyoknak leg- ! 
alább 75 százalékát a gyáraknak látják el 
és gyárak még is csak ugyanannyit fizet- , 
nek, mint egy iparos 4 v. fi kt, többre 
nem kötelezhetők, fizetnek azonban ön- ! 
ként újévi malacokként 50 100 K i
ajándékot. Így állott egymással szemben j 
a két tábor. írhatnánk még többet is. de j 
ezt tudja a közönség jól, nekünk pedig j 
tiltja hírlapírói morálunk.

Ilj. Szalay István és társainak panaszára ! 
a városi hatóság az alábbi véghatározatot ; 
hozta.

Álljon itt az első fokú határozat teljes í 
szövegében:
159S7 1591. tanü. 1908. j

Újpest r.-t. város Tanácsa.
Az újpesti ipartestület 1008. évi már­

cius hó L5-ón tartott közgyűlése és az 
ezt megelőző március 11-iki ipartestületi 
elöljáróság!- ülés ellen ifj. Szalay István 
és társai, úgyszintén Ulrich József és tár­
sai által úgy a városi tanácshoz, mint a 
vármegyei alispán úrhoz és legutóbb a 
nagyméltóságu kereskedelemügyi minisz­
ter úrhoz beadott panasz, felterjesztés és

felehbvzés ügyében a történtek alapos 
vizsgálata után a városi tanács által, mint 
az elsőfokú iparhatóság a következő

VEGHATÁR0ZAT
hozatott :

Valamennyi beadvány elutasitiatik s 
ugv elöljáróság: mint a közgyűlés által 
szabályszerűit hozott határozatok jóvá­
hagyatnak és tudomásul vétetnek.

Ellenben a március 15-iki rendes köz­
gyűlés során Ulrich József korelnök és 
ifj. Szalay István körjegyző vezetése alatt 
meghozott állítólagos közgyűlési határo­
zatokat: a városi tanács megsemmisíti és 
egyidejűleg kimondja, hogy a vávmegygi 
alispán ur 9977, kig. 908. sz. rendelőiével 
az iparhatóság! biztos ténykedést1 ellen 
kívánt vizsgálat elrendelését tűs megtar­
tását teleslegesnek tartja.

Indokok:
ifj. hznlay István és társai, nemkülön­

ben i Irieli József és társai rendkívüli 
közgyűlés egy behívása iránt indítványt 
adtak he az újpesti ipartestül éthez.

Az ipartestületi elöljáróság", minthogy 
az indítvány beadása a rendes közgyűlés 
egybehivásának idejével összeesett, nem 
rendkívüli közgyűlést hívott egybe, hanem 
azt a március 15-ére egybehívott rendes 
közgyűlés tárgysorozatára tűzte ki.

A március 11-iki ülésen azonban az 
elöljáróság úgy határozott, hogy az indít­
ványt a közgyűlés napirendjéről leveszi.

Ezen elöljárósági határozatot fentneve- 
zettek panasszal támadták meg, amely 
Panasz azonban a városi tanács, mint 
elsőfokú iparhatóság állal idő rövidsége 
miatt érdemben tárgyalható és elintézhető 
nem volt, mert dacára ezen napirend le­
vétek határozatának a március 15-iki köz­
gyűlési jegyzőkönyv tanúsága szerint az 
a. számú határozat értelmében a szóban 
forgó indítványok igenis érdemleges vita 
tárgyát képezték s ezen közgyűlésen úgy 
a tagdijak fokozatos felemelése, mint az 
elnök lemondatása iránti indítványok 
ügyében úgy az ipartestületi titkár, mint 
a testület ügyészének véleménye meg is 
hallgattatott : hogy formaszerü határozat- 
hozatal nélkül kellett a közgyűlést az el­
nöknek berekeszteni az a jegyzőkönyv 
tanúsága szerint is a most panaszt eme­
lők zajongása és lármája miatt történt.

A városi tanács e tekintetben teljesen 
osztja a testületi ügyész véleményét s a 
megtett indítványokat az ügyészi véle­
ményben foglalt azon indokok alapján, 
hogy azok úgy az ipartestületi alapszabá­
lyok, mint az 1884. évi XVII. t.-c. 131 $-a 
élteimében nem tartoznak a közgyűlés 
illetékessége hatásköre alá, szintén napi­
rendről leveendőknek és nem tárgyal- 
hatóknak tartja.

Az ipartestületi elnökkel szemben az 
iparhatóságnak fegyelmi joga nincs: ha 
tagoknak az elnök ellen panaszuk van, 
úgy kérhetik ellene a vizsgálatot az ipar- 
testületi elöljáróságtól s ha ezt az elől-

alapittatott
1872.

Telefon: 
95—21.

: Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó ésfinom kivitelben
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jár óság saját elhatározásából nem tenné, 
csakis akkor fordulhatna a közgyűléshez 
vélt sérelmeik orvoslása céljából : ezt 
mondja a kereskedelemügyi miniszter ur­
nák 22972/1908. szám alatt kiadott ren­
deleté.

A rendes közgyűlésnek az elnök által 
történt berekesztése után — Ulrich Jó­
zsef korelnök vezetése alatt a közgyűlés 
helyiségében maradtak által hozott úgy­
nevezett határozatokat az iparhatóság 
megsemmisít azért, mert minden törvé­
nyes kellék hiányzik ahhoz, hogy azok 
határozatoknak tekinthetők legyenek.

Ugyanis közgyűlést szabályszerű össze­
hívás mellett, a testületi elnök, vagy 
alapszabályszerti helyettese vezetése mel­
lett tartható s ott a határozatokat a tör­
vényes elnök mondja ki.

Ezen kellékek itt hiányozván, azok 
jnegsemmititendők voltak.

Az iparhatósági biztos ellen az alispán 
ír által kívánt vizsgálatot a városi tanács 
feleslegesnek tartja, mert nevezettnek az 
hatok közt fekvő igazoló jelentése szerint 
őr mulasztás vádja nem terheli. Nem pe- 
dig azért, mert az elől,járósági ülés ellen 
beadott panasz tárgyában az ügyirat hoz- 
hájutása után azonnal intézkedett a pa­
nasz elbírálásához feltétlenül szükséges 
adatok beszerzése iránt, másrészt pedig 
az 1884. évi XVII. t.-c. 139. §-a értelmé­
ben csak jog hiztosittatik az iparhatóság! 
biztosnak a gyűléseken való megjelenésre, 
de nem mondatik az ott ki kötelesség 
gyanánt. Már pedig azt nem lehet kívánni, 
hogy olyan nemzeti ünnepen, mint ami- 1 
lyennek a városi tanács is március 15-ét | 
tekinti, bárki is hivatalos teendőket tel­
jesítsen.

Ezen véghatározat ellen annak kézbe- j 
sít ősétől számított 15 napon belül a pest- 
varmegyei alispán úrhoz, mint II-od fokú j 
iparhatósághoz cimzendő és iit beadandó 
lelehbezéssel lehet élni.

Miről :
1. Ifi. Szalay István és társai az első 1 

helyen aláirt ifj. Szalay István (1 jpest.
(1sengery-utea 4. sz. a.) kezeihez.

2. Ulrich József és társai az első helyen 
aláirt Ulrich József (István-utca 3. <z. a.) 
kezeihez kézbesítő ndö.

3. Újpesti ipartestület.
4. Ráday Antal közig, tanácsos, mint 

iparhatóság! biztos a véghatározat kiadó- j 
savai értesittetnek s az ügy állásáról 
egyidejűleg jelentés tétetik a vármegyei 
alispán úrhoz.

Kelt Újpesten, a városi tanács 1908. 
évi szeptember hó 21-én tartott ülésében.

Dr. -Jnrmntzky .Sándor 
h. polgármester.

X felehbezésre az alispán az alábbi • 
végzést hozta :
28270. szám. kig. 1908.

Uest-l’ilis-Solt-Kiskun-vármegye, 
alispánja.

A válaszirat alapjául szolgáló jelentés i 
száma : 12483/908.

nurse»

Tárgy :
Ulrich József és társai újpesti lakosok­

kal az újpesti ipartestület f. é. március 
hó 15-én tartott ülésének lefolytatása 
ellen emelt panasza.

Újpest város polgármesterének.

A városi tanácsnak 1591/tan. 908. szám 
alatt hozott véghatározatát, melyben az 
Ulrich József és ifj. Szalay István és tár­
saik újpesti lakosok részéről az újpesti 
ipartestület f. é. március hó 15-én tartott 
közgyűlésének lefolytatása ellen beadott 
panaszait elutasította, az ezen közgyűlés 
után Ulrich József korelnök és ifjabb 
Szalay István körjegyző vezetése alatt 
tartott gyűlés határozatait megsemmisí­
tette. egyben kimondta, hogy az iparható­
sági biztos ellen a fegyelmi eljárás lefoly­
tatásai az eddigi vizsgálat alapján szük­
ségesnek nem tartja, — ifj. Szalay István 
felebbesése folytán II. fokú elbírálás alá 
vettem és ennek eredményéhez képest az 
I. fokú határozatnak az Ulrich József és 
Ifj. Szalay István vezetése alatt tartott 
gyűlésre, valamint az iparhatósági biztos 
fegyelmi ügyére vonatkozó részeit indo­
kainál fogva helybenhagyom és elrende­
lem. hogy intézkedjék az iparhatósági biz­
tos utján a tanács az ipartestületi közgyű­
lésnek 30 napon belül leendő egybehivása 
iránt, amikor is a március 15-iki közgyűlés 
tárgysorozatán 5. pont alatt szereplő indít­
ványok tárgyalandók lesznek.

1ND0KQK:
Így kellett határoznom, mert igaz 

ugyan, hogy a kérdéses ipartestületi 
közgyűlést a jegyzőkönyv tanusaga 
szerint az elnök a tagok egy részé­
nek zajos tüntetése miatt kénytelen 
volt berekeszteni még a Szalay-féle 
indítványok érdemi tárgyalása előtt, 
de tény az is. hogy Korányi elnök a 
gyűlés folyamán kijelentette, hogy a 
Szalay es Ulrich fele indítványokat az 
ipartestületi elöljáróság megelőzőleg, 
március ho ll-en tartott határozatához 
kepesí. mint a közgyűlés elé nem tar­
tozókat. a napirendről levette, tehát 
tarqyalas ala nem bocsátja és epen 
ezen kijelentés, illetőleg az ezt meg­
okoló ipartestületi ügyész felszólam­
lása nyomán keletkezett az a zaj és 
tüntetés, ami az elnököt az ülés bere­
kesztésére bírta

i le különben i< törvény és alapsza­
bály ellenes az ipartestilleti elöljáró­
ságnak az a felfogása és eljárása, 
hogy a kérdéses indítványokat a köz­
gyűlés érdemleges tárgyalása alól 
elvonni kívánja, meri az első indít­
vány a megválasztott elnöknek ösz- 
szeférhetetlenség okából való ernon- 
datására, a második ‘indítvány pedig 
a tagsági járulékok újabb megállapí­
tására vonatkozván, ezek lelett az 
ipartörvény 131. ij-ának 1. és 3. 
pontja, nemkülönben az ipartestületi 
alapszabályok 12. j?-ának 1. es 9.
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értelmében egyedül az ipartestületi 
közgyűlés illetékes határozni, tehát az 
ipartestületi elöljáróság törvénytelen 
eljárása folytán az iparhatóság hiva­
tott arra, hogy az ipartestület akara­
tának törvényes alakiságok betartásá­
val való megnyilvánitását az elöljáró­
ság eljárásával szemben is lehetővé 
tegye.
Jelen véghatározatom ellen a kéz­
besítést követő naptól számított 15 
napon belül a kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz intézett és az 1. fokon 
eljárt hatóságnál beadandó felebbezés- 
nek van helye.
Miről polgármester urat további meg­
felelő eljárás végett az iratok kiadá­
sával értesítem.

Budapesten, 1908. évi október hó 27.
Fazekas
alispán.

E végzés szerint tehát az alispán tör­
vénytelennek nyilvánítja az ipartestületi 
elöljáróság tényeit. Nézzük meg jól, mi­
kor kelt az alispáni leirat: 1908. október 
27-én és vettük ma, 1909. junius 3-án. 
Mikor érkezet le a tanácshoz? I90S. évi 
november ho 5-én 33,805/908. sz. a. van 
iktatva. Mi történt azóta ? No, Csepreghy 
ur elnököl!!!

1 olt uj közgyűlés!! De oly közgyűlés, 
mely az 1909. évi március 15-iki köz­
gyűlés 5-ik pontját, Csepreghy Pál el­
mozdítását tárgyalta, kívánta a progres- 
siv-dij fizetési rendszert. nem volt. 30 
nap alatt e közgyűlés összehívó nem lett! 
Mik ezek a tények ? Törvénytelenségek! T 
Személyi- és pártpolitika! Igazságtalanság ! 
jogfosztás ! Nem rójuk Ráday Antal taná­
csos. iparhatósági biztos rovására, mert 
ismerjük őt, tudjuk, hogy ő elvégzi becsü­
letes hivatalnokként teendőit, de sajnos, 
eszköze annak a pártnak, mely állásában 
megkímélte. E végzés t jpest r. t. város 
polgármesterének van címezve, a tanács­
nak hagyja meg az intézkedést, de ezt 
dr. Ugró nem tette meg. Miért ? pártpo­
litikából, a Csepreghy Pál személyéért. 
Vártunk! Tudtuk, mit határozott az alis­
pán, kérdeztük! Nem tettek semmit ! Most 
az alispáni hivataltól szereztük meg e 
végzést, itt van mint igazság! Elismerés! 
Fazekas Ágost alispánnak, ki elé pana­
szunkkal midőn azért ment ünk, hogy véd­
jél meg az autonóm jogok elkobzásától 
Te. oz autonóm jogok védője ! Megtette ! 
És itt felhívjuk a polgármester urat, tű­
zesse ki az ipartestületnél Vsepreghy Bál 
elmozdítását!

Ezt várjuk, akarjuk!! Legyen vége a 
személyi politikának.

A „Reform-part intezosege.

Akinek van Újpesten jövedelmező bér­
háza. s földbirtokát elcserélni hajlandó, az 
jelentkezzen Újpest Ösz-utca 20. sz. alatt 
Sáfránovitsnal.

Feldmann József kávéházai, Újpesten.
PANNÓNIA, Árpád ut 48. szám. <T^> DEMOKRATA Árpád- ésRózsa-u sarok

Naponta Kolompár Jancsi 12 tagból álló zenekara hangversenyez,
szám.

Naponta BERKES BERCI hírneves zenekara hangversenyez,
Legkellemesebb szórakozó helyek. M Pont s előzékeny kiszolgálás. » Reggelig nyitva.
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Gazdasági egyesülés
a kereszt jele alatt.

Az újpesti keresztény-szocialista egye­
sület jukius hó 13-án fogja 4 éves fenn­
állását zászlófelszenteléssel együtt meg­
ünnepelni. Tőlünk ünnepelhet kénye és 
kedve szerint, de azért mégsem térhetünk 
ki, hogy megjegyzés nélkül hagyjunk a 
liberalizmus rovására a hit jeligéje alatt 
a bigottságuak mulatsőgot csinálni, anél­
kül, hogv a demokratizmus tiz parancso­
latából utravalót adnánk.Korunknak egyet­
len internacionálisan felfogott eszméje ..ha­
ladni a fel világosodd tság utain." Az emberi 
tudás apró mécsesei, a civilizáció villám­
gyors fejlődésének tüzfénye mellett tör 
előre az egyén, s minden lábnyomában 
útjelző marad.

A maradiság lomha daróc-öltönyében 
jelenik meg a tudatlanság, a visszafejlő- 
dás, gyatra tógájának rongy fércei oda- 
tapadank a korra s megcsufolják az impo­
záns alkotásokat.

Gazdaságilag fejlődni csak a keresztény­
ség jegyében annyi, mint barát csuhában 
végezni profán, fárasztó dolgokat.

Hagyjük a hitet az emberi lélek tük­
rének, hagyjuk a vallást az erkölcsök 
templomának ; a szociális fejlődésre kény­
szerít a mindennapi élett parancsszava, a 
kenyérszükség, az önfenntartás ösztöne. 
Ez adja az impulzust a munkára s a tár- j 
sadalmi együttélési hajlamot a közösség 
fogalmának megtestesítésére. A liberaliz­
musnak rendeltetése az, hogy a cselekvés 
tényeit, az erő felhasználását, a tudomány 
kincseit a társadalom részére értékesítse 
a hit vagy vallási kérdés megbolygatása 
nélkül.

A klerikálizmus szemforgatással útját 
állja ennek és profanizáini célozza, a mun­
kát. s a közösség létrehozásának nagy fel­
adatát. Tehát ártalmára van az erőnek, 
gyengítésére a munkának, szétforgácsolá- 
sára a közösség felépítésének, enélkül pe­
diglen nincsen társadalom s lia mégis 
létesül, az nem nyugszik az állandóság 
bástváin.

Mi a felvilúgosulásnuk vagyunk út­
törői, tiszteljük a vallást, szükségesnek

a születés tradíciójában benne van a val- 
j lás és íiit szeretete, azt nem fokozza a 
I klerikálizmus (éves missziója, de nem is 
I gyengíti a szociáldemokrácia tévtuna. El- 
1 választó, társadalmi gyűlöletet ebből insce* 
j nálni, roszakaratu, bűnös dolog. Differálni 

a munka harmóniáját, a közös együttélést, 
háládatlan kísérlet a haza fogalma ellen.

104 korona.
Hol van a 104 korona?
Ki adta, ki kapta?
Miféle 104 korona?
Olyan 104 korona, amelyiknek mind­

egyike: egyik oldalon is és a másik olda­
lon is 50 fillér értéket mutat.

[íven szép koronákból 104 darabot kell 
kifizetni az ipartestületnek a kereskedelmi 
miniszter azon elvi jelentőségű határé- j 
zata következtében, mely szerint választás | 
és agitálás céljából portómentességi ked- 
vezményét nem veheti igénybe tőb e, mint 
ahogy 1908. évben elég sikeresen igénybe j 
vette. i

Nagyon kiváncsiak vagyunk, hogy ki­
nek a büdzséjét fogja terhelni ennek a < 
kis aprópénznek a kifizetése ? Mert hi- j 
szén még feltételezni sem engedjük, hogy i 
ez az összeg az ipartestedet pénztárából | 
lesz kiutalva.

Az ipartestületnek csak tán nem sza- j 
bad kortes célokra költségvetése s a tör­
vény keretén kívül portőkötelcs nyomtat­
ványokkal elárasztani a várost ?

Mégis csak figyelmetlen eljárás volt a 
kereskedelmi minisztériumtól, hogy a hon- 
mentő klikk intencióit nem ösnierte fel a 
t’sepregiék kortes hadjáratában? Aztán 
ki vállalja a felelősséget az iparosok kasz- 
száját jelentékenyen megkárosító kertes i 
buzgalomért, melynek következménye I 
olyan kudarcossá vált, hogy a miniszté­
rium az ipartrstülettol a porta-kedvez­
ményt is megvonta.

Nem furcsa dolog ez kérem?
Nem rontja-e el a legegészségesebb 

gyomru ebernvk az étvágyát ilyen garáz­
dálkodás ?

dat emelt becsületsértés vétsége miatt Ko­
rányi Jenő ellen ; a bíróság úgy Khészt, 
mint Korányit bűnösnek mondotta ki a 
becsületsértés vétségében, Khósz Jánost. 
160 korona pénzbírsággal sújtotta, Korá­
nyit ellenben a büntetés alól felmentette, 
de nem ám a vád alól, aki ennek az el­
lenkezőjét állítja, az egyszerűen hazudik!

Az ítélet különben meg van felebbezve, 
s hogy a kir. Törvényszék miként hozza 
meg ítéletét, az a jövő titka.

Igaz azonban az, hogy Kliész és Ko­
rányi puszipajtások voltak, puszipajtások 
ma is. Korányi Jenő a napokban is haj­
nali fél 5 óráig mulatott ugyanabban a 
kávéháziam és ugyanazzal a Kliész János­
sal, kit ő annak idején rágalmazás és be­
csületsértés vétsége miatt hurcolt a bün­
tető bíróság elé.

Ez a színtiszta igazság, ezt cselekedte 
az a jószivü iparos-polgár, ki kijelentette, 
hogy fáj és rosszul esik neki, hogy egyik 
szegény iparos polgártársát büntető bíró­
ság elé kellett hurczolnia.

HÍREK.
inkát,

Felkérjük munkatársainkat es oivasó-
hogy a lapunknak szánt cikkeiket

szerda estig küldjék be. mert a lapzarta 
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest1* szerkesztőség«
TtlVIISZ-ll. I. >/.

Ugyan, ugyan, mikor lesz már vége 
tartjuk a hit ápolását, de minden erőnk- ! ezeknek a slendriánságoknak ■
kel oda sújtunk, ahol a vallás köpönyege 
alatt a civilizáció s a közös társadalmi 
s egyéni feladatok ellen szervezkedik a 
bigottsag, s a legmagasztosabli köteles- 
ségek alterálásával szembeállítja egyik 
egyént a másikkal a vallás, vagy szü­
letés kérdése miatt.

Senkisem tehet arról, hogy született, 
senkinek nem állt módjában megrendelni, 
hogy minek szülessen és senkinek sem 
szabad megszenvedni születésének eltéré­
seit akár a hit, akár a faj difl'erálása miattt.

A klerikális elveknek mesterséges rá- 
kényszeritése az egyénre mindig disliar- 
móniát szül, az ellenkezőjét annak, amit 
célzott. Ausztriában a keresztény szocia­
lizmus szétforgácsolta a társadalmi politi­
kai és gazdasági erők szervezetét s egy­
oldalúságával hatalmas feladatokat törpi- 
tett el s gyűlöletet ékelt minden közös 
munka elé.

Ausztriában korhadt a társadalmi együtt­
élés.

Mi magyarok kevesen vagyunk minden 
cselekvő akaratra, minden munkáskézre 
szükségünk van. A magyar szokásokban,

I Legyenek gavallérok azok. akik ilyen 1 
könnyelmű módon blamirozták az ipartes- I 
tiilet renoméját s ha már a portómegvonás j 
káros esetét rekompenzátni nem tudják, ! 
legalább fizessék a saját zsebükből a 104 1 
koronát, mert az iparosság pénzéből nem 
fognak ahoz járulni egy grislivel sem, | 
mert az közpénz, t’sepregiék uralma pe- 1 
dig nekünk nem közkincs.

Khész János efa Korányi Jenő,
Még ismeretes az olvasó előtt az a be- 

csületsértési per, melyet Korányi Jenő in­
dított Kliész János ellen.

A bünper lefolyását szükségtelen ismer­
tetnem, mert hiszen az „Ellenzéki Hírlap“ 
annak idején az egész Ítéletet, közölte.

Korányi Jenőnek az „Ellenzéki Hírlapi­
ban megjelent nyilatkozatára estik azt kí­
vánom megjegyezni, — az igazság érde­
kében hogy az újpesti kir. járásbíróság, 
mint büntető bíróság ezen bünperben f. 
évi május hó 24-én hozta meg Ítéletét, 
mely alkalommal Kliész János viszonvá-

Jaték a fegyverrel. Katona János, 
Balázs Jenő és Hennán József 15—lb 
éves napszámosok szerdán este a \ áci-ut 
41. számú ház udvarán Flóbert-pisztoly- 
lyal játszottak. Közben a fegyver elsült s 
a golyó Katona szemébe fúródott. Élet­
veszélyes sérülésével a Károlyi-kórházba 
vitték.

x Hol a boldogság mostanában ? A meny- 
országban gondolja, vagy a tengeri für­
dőben, Abbáziában? Dehogy! Tegyen egy 
rövid sétát az István-uton, álljon meg 
Lörincz Ármin csemege-üzlete előtt és 
gyönyörködni fog azokban az inycsiklan- 
doztató csemegékben, amit oda felhalmo­
zott a kereskedői találékonyság. Ezernyi 
édesség, amit megkíván szem. száj, gyo­
mor. Hol a boldogság mostanában? Nem 
Abbáziában. Hanem a Lőrinez Ármin holt­
jában.

Nyilttér.
E rovatban közlöttokért 
szerkesztőség.

nem vállal felelősséget

Több helyről nyert figyelmeztetés alap­
ján azon általános tévedést kiül helyre­
igazítanom, hogy sokan abban az infor­
mációban élnek, mintha én Koclt György 
urnák adtam volna át kávéháznmat.

Ezen téves közhír helyreigazításául ki­
jelentem, hogy Koch ur kávéházamban 
mint üzletvezető van alkalmazva s a tulaj­
donjogot a kávéházra változatlanul fenn­
tartom.

Hjpest, 1909. június 4-én.
Rippert Adolf
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Kenjen egy adag

HALAT
az újpesti hajóallomasi vendéglő
dunaparti teraszán, igyák rá egy 
pohár kitűnő mogyoródi vagy 

badacsonyi

BORT
s aztán szívja teli tüdővel azt 
a jó levegőt, amit a népsziget 
lombjai illattossá tesz s végül 
halgassa a kitűnő zenét, amit 
fülbemáazóan húz az érsekujvári 
Farkas Lajos bandája, végre min­
den szórakozást betetőz, hogy 
Ön egy pár hatosért remekül 
:: :: töltötte el napját. ::

1003. végrli. sz. 1909.

Kitűnő magyaros 
« — konyha. — «

Lelkiismeretes pontos kiszolgálás,

Újpest, Arpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az. mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
szállít

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni. annál inkább is. mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabas' Lelkiis­
meretes munka! Ami kizárólag sajat 

készítményem.

VEBER HENRIK
szabó-mester

Árpád-ut 36. sz , a szesz-gyarral szemben.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1908. évi Y. 1682/9. sz. ki­
küldő és elrendelő végzése folytán dr. 
Rózsa Kazmar ügyvéd által képviselt Tóth 
Kálmán felperes részére 48 korona — 
fii. követelés és jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 950 kor. — fill, becsült ingó­
ságokra az újpesti kir. járásbíróság V. 
fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap s felülfoglalta- 
tók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. 
t.-c 120. íj-a értelmében a menynyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Új­
pesten. István-tér (Róni. kath. egyh.) leendő 
megtartására határidőül 1909. évi jú­
nius hó 18. napján délelőtt 10 órájára 
tűzetik ki, a mikor a bírói lag lefoglalt 
bútorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtásjegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
az elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

Kelt Újpest, 1909. május hó 26,
Kiss Gyula.

kir. bírósági végrehajtó.

Ha Újpesten jót akar enni

■ s jó bort kíván, ■
vagv ha Rákos palotára megy, 
vagy onnan jön, hallgassa meg 
tanácsomat, szálljon le a villanyos­
ról Árpád-ut 126. számnál és

kóstolja meg
a Máté-féle vendéglő hires 
pT borait, jó konyháját.

A legjobb vendéglátással 
szolgálja ki látogatóit

Tóth Lajos, üzletvezető.
Mindennap kitűnő cigányzene. 
Fiatalnak, öregnek igen kellemes 

: szórakozási helye. —

Cégfestést,
butorfényezést és mázolást külföldön nyert 
gyakorlattal előnyös feltételek mellett vál­
lal Szabó Lajos Újpest, Árpád-ut és Apponyi 

Albert-utca sarok.

Akar ön pénzt takarítani ?
Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szük­

ségletét addig, mig

Préger Mór
ruha-nagyraktárát

meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiú- és 
gyermek-ruha, úgyszintén munkás-ruha 

is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!
Ajánlom:

Férfi-öltönyeimet 5.50—15 frt.-ig
Fiu-öltönyeimet 4.50—8
Gyermeköltönyeimet I—6
Felöltök 6.50 12

Kiváló tisztelettel

Preger Mór
Újpest, Árpád-ut 30. 

Fióküzlet: Budapest, Teleki-tér 52.

Vendéglő megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy Árpád-ut 53. szám alatti vendég­
lőmet István-ut, Lörinc-utca és Bercsényi­
utca sarok. Hajnal-fele házba helyeztem át 
és f. hó 8-án, azaz szombaton este saját 
zenémmel megnyitom. Felkérem a n. é 
közönséget és ismerősöket, hogy uj he­
lyiségemet minél számosabban látogassák. 
Jó hegyi boraim vannak, kecskeméti és 
ceglédi." — Kitűnő magyar konyha. — 
Pontos kiszolgálás. — A n. é. közönség 
becses pártfogását kérve maradok 

kiváló tisztelettel

Iványi Mihály, vendéglős.

ÖO

I az Arpád-ut llő. sz. 
alatt két 2 szobás 
udvari lakás konyhá­

val és egy 1 szobás lakás konyhával.

SZÉN
fűtés és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-. kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban 

rendelhető: # "
Widerker Testvéreknél 

Újpest, Nyár-utca 17. szám.

Az olvasó szives figyelmébe!
Ékszerek, alpakka, ezüst evőeszközök és dísztárgyak.

Ébresztő fali- és zsebórák
legolcsóbban bevásárolhatok

Mátyásy Gusztáv
aranyműves, ékszerész, óraraktárában

Újpest, Árpád-ut 40. sz.
Javítások elfogadtatnak.

mtmm umm
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Uj szint kölcsönöz 
nikkel, horgany s 
bárminő hádogtár- 
gyaknak. Kezelése 
tiszta s igen egy- 
:: szerii. ::

Méreti és savmentes,

I Gyorsan es alapo­
san tisztit minden 
nemű femet, ara­
nyat, ezüstöt, sárga 
:: és vörös rezet.

leghíresebb femtisztito es fenyesitö szer, 
a magyar találmányok koronája.

Á konyhaedények ragyognak a fénytől és tisztaságtól, ha
LÓRI fenyesitö és fémtisztitót haszál.

Használati utasítás s
A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy 

szivacs megnedvesitendö és ezzel a tisztítandó tárgy 
dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval 
szárazra törlendő.

az Árpád 115. szám 
alatt (2 utcai) 4 szo­
bás lakás, előszoba, 

cseléd-, fürdő-szoba és mellék- 
helyiségekkel csinos kerttel, a 
szobák tapétázva és parkett lmr- 
:t kolattal. ::

A környék legszebb és legolcsóbb iidülő- 
és mulatóhelye a

Rákospalotai Rarkvendéglö.
Kitűnő ételek és italok, pontos és figyel- : 

mos kiszolgálás.
Minden 5 percben villamos közlekedés.

Szerény családok kedves találkozó helye, i

Nem kell többé
a fővárosba fáradni!

elvállal házban és házon kívül maszirozást. 
mindenféle fürdőkezelést., manicürt és pe- 
dicürt. — Található v. megrendelhető 
minden időben Károlyi-utca 20. I. (

BLASZ JÓZSEF

Háztartásnál nem nélkülözhető.

IIEgy üveg árai 12,20,40 és 60 filler,
Kapható: Kelecsényí 8. vep-ieisp Újpest, TeanlöiHi. 2,
Ezenkívül minden fiiszeriizlelben, vaAarssteiísm es drape fiában,
yer-Viszonteladóknak árengedmény.

r
ErtesiteB,

I Van szeneséin a n. é. közönséget érte- 
j siteni. hogy az évek hosszú sora óta 

fennálló
Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabásu 
férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet
Wisiíkler Vilmos

szabómesternél

Újpest, Ärpäd-uf 8$
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

vendéglőt saját kezelésem és vendéglői 
; kerthelyisógvezetésem m Tett parkszerűen 

átalakítottam s a legkényesebb Ízlésnek 
megfelelően rendeztem be úgy. hogy az 
eddigi pártfogás és bizalom hálájaképen 
minden törekvésem oda irányul, hogy ur, 
polgár és munkás ember egyenlő szóra­
kozást nyerjen.

Konyhámat már ős meri a közönség, 
italaimat nem dicsérem, de a zenéhez van 
egv rövid szavam :

a hires Érsekújvár!

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb 
müsoru zenéi szolgáltatja.

¥endégiö megnyitás
Tisztelettel közlöm a n. é. közön­
séggel. hogy a Yáci-uton évek 
hosszú sora óta fennálló s a leg- 
johi) hírben (ismert Messó János 
féle vendéglőt átvettem s azt 
kegyelmesen berendezve ti legjobb 
honi borokat szolgáltatom b. ven­
dégeimnek. Magyar konyhám­
ban a legjobb ételek kaphatók 
mérsékelt árak mellett. — A leg- 
előzékenyebb kiszolgálásról biz­
tosítja s a közönség szives támo-

Nagy Gyorgyne vendéglős
Váci-ut 14. és Váci-ut 27.

Messó János m. b.

kavehaza
Újpest, Arpád-ut 40. sz

Értesítés.
1 isztelcttol ll csel ti

ludomá ira mimZ MII SCO'
Újpesten. Arpad-ut 40. sz 
f. é. március hó 18-tol

a. kavehazamban 
naopnta reggelig

NÁCZI '
közkedvelt prímás újonnan szervezett 
zenekara — személyes vezetése mellel

hangversenyez.
Kitűnő tekensz&uok. Figyelmes kiszólná 

lásról gondoskodva van. 
Magamat továbbra is igen tisztelt ven 

dégeim és ismerőseim szives pártfogásába 
ajánlva maradtam 

Újpest, 1900 március li<5
Kiváló tisztelettel

PAPAI

Blasz József, kávés

Hideg buffet. Naponta reggelig nyitva!

Telefonszam . 14 89.

Felelős szerkesztő: Dr. Warariy Pál. 
Telefon 72 25

;..,>.".áAííZKí»



Kisvasúti különlegességek
===== gyára. —.. " ■:

Läufer József, mérnök
Gyár: Budapest. VI.. Váci-ui 135.
Iroda: Újpest. Árpád-ut 14, sz.

GHEQUE-SZAMLA
a Pesti Magyar Kareskedeimí Sank

Posta Cheque-szánila 19,137,

LÄUFER FŐMÉRNÖK, ÚJPEST,

TELEFON: 75-40, 
(Interurban)

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján:

[sodrony kötélpfíyát, siklót, ftiggőpályát, felvonót,

amerikai szállító müvet és kisvasúti berendezéseket.
Nine:- ]k’ nz : ! ' ■ a p,ma>z htmgzik mindenünnen s a kedves hölgyközönségen mégsem vehető észre a 
takarék <IY:>z = . ..a a l'ővárosba futnak mindenért.*néni csoda, ha a ruha drága, nem kifogásolható,

ha nem is a legszebb divata.
SCÜWARCZ és DEUTSCH férfi- es női divataruháza

Újpest, Árpád-ut (Takács-féle házban).
( zletiink nn-gny it.i.<i fka non kiméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. 

küzön.-' Ltind mostani áru rak tárunk mindenkit meglep. Ládaszámra állanak :
moso dele nek. angol sephierek, b^us-kelmek, nap- es esoernyak, maradék baíisíok. voalOK, damaszt garniiurokes asztalterítők,

melyeknek árai oly mélyre szállottak alá. hogy egy nyeremény minden áru.
Férfi divatcikkek: ing. vadéi, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák.

Varrón'.kitek megfelelő engedmény 1 Férfi- es női szabókeliékekböl külön raktár!
Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.

A PM

VARJÚ BÉLA
cs. és kir. szab. mühangszer készítő mester

ÚJPEST, ARPAD-UT 61. SZÁM,
A közkivánulom óhajának kívántain «Magét 

tenni, amidőn Újpesten saját szabadalma liang- 
>zeiv:mből üók-telepet és hangszer-műhelyt létesi- 
tettem, hol a zvív- körébe vágó mindennemű hangszert 
készítek. Áraim kitűnőségét a fővárosban s ország­
szerte mindenki ösineri, annak külón reklámot nem 
osináluk, de kérem az újpesti n. é. közönséget, hogj 
a legnagyobb bizalommal forduljon hozzám s én 
mindenkit előre biztosítok. hog\ minőség tekinteté­
ben vers«myen kiviil állok, ár tekintetében pedig itt 
l’O százalékkal olcsóbb vagyok, mint b.irki a fő­
városban kiváló tisztelettel

VARJÚ BÉLA.

'-'«sew..



ÚJPEST 1909június ti

E hirdeti rovatban minden sió egy 
ezeri beiktatása közönséges nonpa- 
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel háromszoros ár. A legki­
sebb hirdetés dija 10 szóig 40 fill.

APRÓ NIRPETÉSEK
Minden hirdetésre ingyen ad lol- 
világositást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levelbelyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala
mindenkor kbzlenod. Kiadóhivatal: Újpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon: 72—25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
Whrtt'ii «1. KAlmán, jiftgytöesde. Donath Józscfné, ArpAd-út 25.

IvtvAn-út 10. Müller Amália, ÁrpAd-nt 13.
tltc-ht Emma, István- ás Ár- tfzv. Deucht Samuné, ÁrpAd- 

pAd-út sarok. út 10.
v /v. Feltlmann Milüpnc. Ár- " ertheimer N.. \ Aci-út 1.

pAd-út 60. Üzv. Mihalik Antalné, B.K.V.T.

Líeckovirs Imvóné, 1stvAn-tér V.
újpesti AllomAs(

Lővinger Tivadarné, IwtvAn-tér 
FzhtVi Kálmán, Tavasz-u. 2b. K sz.
Klein dakah, Apponyi Albert- özv. Schleisz Józsefné, Ietván- 

utea 18—20. llti 05

böhm Zsigmond, IstvAn-ut 1. Korpás Lajos. Mária-utca 26. 
Ozv. Fekete Mihályué. Árpád- Hirschbein FAnny, Nyár-u. 1. 

út 46. Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Legújabb Újpesten..
Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és 

olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,
Arpád-ut es Kémény Gusztav-utca sarkan lévő saját készitményü bútorait megtekinteni, 
hol is mindenki, szegény v. gazdag saját Ízlésének megfe'ető bútort vásárolhat. 
Állandó bútorkiállitás vas, réz és kárpitos bútorokban.

GUirMI
Különlegességek

szavatolt, prima minőségben tucatonként 2. 4, 6 és 8 koronáért, 
úgyszintén az összes kötszerek és betegápolás! cikkek beszerezhetők

Glück Sándor és1
»Angyal «-illatszertárában

Árpád-ut 11. szám.

Hol van az olcsó, jó 
keceli borok kimérése?
A régi cinkotai nagy itzénél, galyócfalvi

Galgóczy Miklós
Újpest. Király-utca 23. sz. a. vendéglőjében.

Naponta friss sör csapolás, remek teke­
pálya, hideg- és meleg ételek.

Órák jókarban tartásai hivatalok és gyárak­
ban szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el. Nagy Órák jókarban tartását hivatalok es gyárak­
ban stb. szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el.

és ékszer
rakta re.

tó5,

t fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Újpesten, Árpáb-ui 29. saoi alatt

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,
hol minden törekvésemmel oda kívánok hatni, hogy orajavitasi műhe­
lyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezzem. A tech­
nika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett 
munkaerővel azon helyzetben vagyok már most. hogy órajavitásokat. 
tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett 
eszközöljem.

Munkások és munkásnőknvk előre is azon kedvezményt biztosí­
tom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhaj­
tom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órásmester.

„Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1


